JIABOPATOPHAS PABOTA Ne3.
TEMA: HEYHETKHUE MHOXECTBA B MATKAJIE.

1.OYHKUUU ITPUHAIJEXKHOCTH. Kak u3BecTHO, NPUHAJIEKHOCTh 3JIEMEHTA JAHHOMY
HEYETKOMY MHOJKECTBY OmNpezensercs ero (yHKIMeH NpUHAUIeKHOCTH. Huke mnpuBeneHb
MIPUMEPHI 3a/1aHUSI HEKOTOPBIX (PYHKIIMHA MPUHAJTIEKHOCTH .

Jnist 3a1anust YHKUIMU PUHAUIEKHOCTH Ucnoib3yercs pynkuus matkana IF (ECJIN). B stoit
GyHKIIMM TepBOe BBIpa)KEHHUE — YCIIOBUE, B JIAaHHOM Ipumepe — 3To X1<=1, BTOpOoe umcio —
3Ha4YeHue (YHKIMU MPU BHITIOJIHEHUH YCJIOBUS — B mpumepe 370 0, TpeTbe YMCIO0 — 3HAUCHHE
(yHKIMHU TIPU HEBBITIOJHEHUH ycioBus. B npumepe — sto 0.5%(x1-
1).I'padux GpyHKIMU TPUHAIICKHOCTH MPUBEAECH HA PUCYHKE JUIA
x1j:=0.1 i yensgromerocs ot 0 110 5.

Hwxe npuBenensl apyrue QYHKUUU MPUHAIICKHOCTH H
MIOCTPOEHBI X TpaUKH.
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pl(x1) :=if[x1 <1,0.0.5 (x1- 1)]

u2(xl) :=if[x1 =2,1,-0.3 -(x1- 2) +1]

n1(x1;) 2.25 \
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wii(x1) :=if(ui(x1) = 1,pi(x1),0)
u2l(x1) :=if(u2(x1) =0, p2(x1).0)
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Puc.1. Pasnuunbie GyHKIMH PUHAATIC)KHOCTH. .
X1
Ecnu Tenmepp mNpUCBOMTH X Kakoe JHUOO KOHKPETHOE 3HAUEHHE, TO MOKHO OIPEeIHTh
BEPOSITHOCTh TPHUHAJICKHOCTH STOTO 3HAYCHUS TOMY WJIM HWHOMY MHOXecTBy. Hampuwmep ,
nosnoxuB x1=5, nonyuum wl(x1)=2, u2(x1)=0.1u t.x1.

3AJIAHME 1. IloctpouTh B MaTKaje NMPUBEJACHHbIC BbIIe (DYHKIMM NMPUHAUICHKHOCTH U UX
rpaduxu. BpruvcnuTh B MaTkane 3HaYeHUs  BceX (QYHKUUN NPUHAAICIKHOCTH JUIS

x1=0,1,2,5,10.



2. OIIEPAIMN HAJZ  HEYETKHUMH MHOXECTBAMMUM. B Ttecopun MHOKECTB
onpe/eneHbl ONEepaly MEpeceucHus U 00bequHeHns MHOXkecTB. Ilepeceuenmem A" B nByx
MHOeCTB A 1 B Ha3bIBaeTCsi MHOXECTBO, 3JIEMEHTBI KOTOPOTO MPUHAJIEKAT KAK MHOMKECTBY
A, tak U mHOXecTBY B.

O6benunenneM A’ B 1Byx MHOXKECTB A M B HasblBaeTCs MHOMKECTBO, DJIEMEHTHI KOTOPOIO
npunagiexxat WUJIM muoxectsy A WJIM wmuoxectBy B. Hupke mnokasaHbl pUCYHKH,
WUTIOCTPUPYIOLINE 3TU TOJIOKEHUS.

Puc.2. O6beauHeHne 1 epecedyeHue JByX MHOXKECTB.
3/1ech KENThIM IIBETOM O0003HAYeHO MHOXKECTBO A, CHpPEHEBbHIM — MHOXECTBO B, cuHum -
nepeceuenue 4" B, 00IMi KOHTYp — 0ObEIMHEHHE JBYX MHOXKECTB.
Jnsi He4eTKMX MHOKECTB, KOHEYHO, TaKXKe CYIIEeCTBYIOT 3TH omepanuu. OgHako MpH 3TOM
MEHSIOTCS UX (QYHKIIMM TPUHAAIC)KHOCTH.
Eciu HOBOe MHOXKECTBO SIBIISIETCS NEPECEYCHHEM JIBYX HEUYETKHUX MHOXKECTB, €ro (PYHKIHS
NPUHAICKHOCTH  SBISIETCS MUHUMYMOM W3 (YHKUMH NPUHAAICKHOCTH  KaXJOro U3
NepBOHaYalIbHBIX MHOXKeCTB. Huke npuBeneHs! Ha 01HOM Tpaduke (QyHKINUU MPUHAJICKHOCTH
JIBYX HEYETKMX MHOXKECTB, a PSA0M NpHUBeIeHa (PYHKUIUS MPUHAJICKHOCTH MEPECEUCHUs ITUX
MHOXCCTB, IIOJIYYCHHAd KaK MUHUMYM KaXJ0ro U3 IBYX UCXOJHBIX MHOXKCCTB.
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Puc.3. ®@yHK1uMs NpuHAAIEKHOCTH IIEPECEUEHUS ABYX MHOXECTB.

OyHKIMS OPUHAUIKHOCTH OOBEIMHEHHUS JIByX HEYETKHMX MHOXECTB CTPOUTCS Kak
MaKCHUMaJIbHOE 3HaueHHe (DYHKIMH MPUHAAJICKHOCTH KaKJOro M3 OO0bEIUHSIEMBIX MHOXKECTB.
Huxe Ha puc.4 npusenens! Gopmyna u rpaduk GyHKIUU NPUHAJIEKHOCTH 00BEIUHEHUS IBYX
HEYETKMX MHOKECTB, [IOKa3aHHBIX B JIEBOI 4acTH puc.3.

pll(x1)

n21(xl) ObvenuHeHune
ud(x1;) 0.5

ud(x1) :zmax[

x1;



Puc 4. (DYHKI_II/IH MMPUHAAJICIKHOCTH OGBCZ[HHCHI/I}I ABYX MHOXKCCTB.

3AJIAHME 2. IIpoBecTH mocTpoeHHE BCEX NMPUBEACHHBIX BbIIIE (DYHKIMHA MPUHAIICKHOCTH U
rpaduKoB.

3.MOJAEJMPOBAHUE CJIOKHBIX ®YHKIUN MPUHAJJIEKHOCTH.

[Tycth HEOOXOAMMO CMOJENIUPOBaTh B MaTKaAe (YHKIUIO MPUHAIJIECKHOCTH, MOKA3aHHYIO H
PUCYHKE.

v
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AHaNUTUYECKUE BBIPAKEHUS 111 HEE HAITMCAHBI HIKE.
0<x<5 y=0

5<x<7 y=0.5(x-95)

7T<x<12_ y=l

12 <x<16_y =1-0.25(x- 12)

Takue (yHKIMM B MaTKaJe MOKHO MOJEIMPOBATH, UCHOJB3Ys BiIoxeHHble (yHkimu IF, kak
nokasano Hike. Hamomunaem, kak BommosnHseTcs ¢pyukuus IF: cHauana 3anuceiBaercst yciioBue,
3aTeM 4epe3 3aliTyl0, YeMY PaBHO W, €CJIM 3TO YCJIIOBHE BBIIIOJHSETCS, 3aTEM, CHOBA 4EpE3
3aMATy10, YeMy paBHO W B Cly4ae HEBbINOIHEHUs ycioBus. CiaenoBaTenbHo, popmyia
Pix):=1f[S>x 0 If[T>x, 05 (x- 5y W[12=>x 1. if[16>x.1- 025 (x- 12).0]]]]

BBIITIOJIHSIETCS TAK:

Ecmu 5>x, To uw paBuo 0. B mpotuBHOM ciydae, ecnu 7> x=>5, u =0.5(x-5). B ciyuae, ecnu
12>x=>7, u =I1. U, nakonemn, ecau 16>x=>12, To u =1-0.25(x-12), a ecu 16<=x, To u=0.

I:=0. 180 i.::ﬂ,l q

pix):=if[S>x 0 If[T>x 05 (x-S f[12>x 1. if[16>x.1- 025 (x- 12).0]]]]
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